



Alena Kánová na paralympiáde v Soči v curlingovom tíme

Po štyroch mimoriadne úspešných štartoch na letných paralympijských hrách (Sydney 2000, Atény 2004, Peking 2008, Londýn 2012 a na nich získala jednu zlatú, dvoch strieborných a dvoch bronzových medailí v stolnom tenise) čaká Alenu Kánovú premiéra na zimnej paralympiáde v Soči, predstaví sa v curlingu.

Pre viacerých je venovanie sa historicky najúspešnejšej telesne postihnutej stolnej tenistky na svete aj tomuto športu možno prekvapujúcou novinkou. Ako vlastne k tomu došlo? „V roku 2007 rozposlal reprezentačný tréner curlingu František Pitoňák pozvánky na spoločný tréning zdravých a vozíčkárov do Ružomberka. Tým, čo už s týmto športom mali nejaké skúsenosti i tým, čo u nich predpokladal, že by ich to mohlo chytiť. Ako Ružomberčanku žijúcu športom som také niečo nemohla odmietnuť. Na našom „zimáku“ sme vtedy absolvovali tri tréningy.“

Partia telesne postihnutých curlerov sa postupne začala profilovať. Podľa medzinárodných pravidiel v päťčlenom tíme musela byť aspoň jedna žena, v tom slovenskom to bola práve Kánová. Slovensko si miestenku v Soči



vybojovalo pred dvoma rokmi štvrtým miestom na majstrovstvách sveta v Kórei. Pôjde o premiéru slovenského curlingu na paralympijských hrách.

„V aktuálnom svetovom rebríčku figuruje slovenský reprezentačný tím na jedenástom mieste. Každá prička smerom nahor v desiatke by bola veľký úspech,“ hovorí Kánová. Zásadný rozdiel medzi oboma „jej“ športmi vidí v tom, že v curlingu ide o kolektívne snaženie. „Okrem dobrej kondičky

je nevyhnutná neustála koncentrácia a pohotovosť a správne uvažovanie, rovnako ako v stolnom tenise,“ doplnila.

Zimná paralympiáda sa uskutoční takpovediac v exotickom prostredí. Soči, kúpeľné mesto v Rusku, nachádzajúce sa medzi pobrežím Čierneho mora a úpäťm Kaukazu, má subtropické podnebie. O jeho príjemnosti sa nedávno presvedčili aj účastníci XXII. zimných olympijských hier. Paralympijské, s poradovým číslom jedenásť, sú na programe 7.-16. marca. „To v Soči už bude ideálne počasie na opalovanie,“ poznamenala s istou dávkou humoru športová legenda, ktorá pár dní po návrate z paralympiády (presne 29. marca) oslávi svoje 34. narodeniny.

Po prvý raz budú mať slovenskí športovní priaznivci možnosť sledovať priame prenosy z vrcholného podu-

jatia telesne postihnutých športovcov v jeho zimnej podobe. Slovenská televízia ponúkne preteky v zjazdovom lyžovaní a práve curling – posledný zápas Slovenska v základnej skupine s domácim Ruskom.

V piatok 28. februára zložili slovenskí paralympionici sľub do rúk prezidenta republiky. V pondelok 3. marca sa výprava, v ktorej je 44 športovcov, vydala na cestu do Soči.

Pavol Svrček, foto archív

MBK v semifinále proti Piešťanským Čajkám začne u súpera



Basketbalistky MBK Ružomberok sú v semifinále extraligy 2013/2014. Ich súperom v boji o postup do série, ktorá rozhodne o majstrovskom titule, budú Piešťanské Čajky. Hrá sa na tri víťazné zápasy, prvý je na programe 22. marca v Piešťanoch.

V oštvrtfinále, hranom na dve víťazné stretnutia, si vicemajster z Lip-

tova poradil so Slovanom Bratislava po výsledkoch 90:69 (doma) a 78:59 (vonku).

„Po náročnom tréningovom mikrocykle mali dievčatá v prvej štvrtine ťažké nohy. Potom sa však rozbehli a zápas už mali pevne v rukách, v jednom momente sme viedli až o 30 bodov,“ vrátil sa k prvému vzájomnému súboju v Ko-

niarni tréner Ružomberka Juraj Suja.

Odveta v minulú sobotu v hlavnom meste sa tiež skončila podľa papierových predpokladov. Pravda, druhé a tretie dejstvo vyhrali domáce basketbalistky, tento dvadsaťminútový úsek v súčte o sedem bodov. „Slovan si už u nás svojím výkonom vyslúžil našu pozornosť, tak sme mu ju v odvete takpovediac aj patrične venovali,“ zhrnul Suja. „Od začiatku sme mali duel pod kontrolou. Potom sme poľavili v nasadení, záverečná desaťminútovka však už opäť bola jasne v našej režii. Sme radi, že sme postúpili do semifinále.“

MBK Ružomberok – Slovan Bratislava 90:69. Najviac bodov MBK: Stalvantová 23, Fenynová 15, Černáková 14. Štvrtiny: 14:18, 27:19, 29:17, 20:15. Rozhodovali: Tomašovič, Matejčík, Sirocký, 400 divákov. **Slovan Bratislava – MBK Ružomberok 59:78.** Najviac bodov Ružomberka: Murphyová 20, Černáková 18, Stalvantová 15. Štvrtiny: 15:29, 18:16, 20:15, 6:18. Rozhodovali: Ženiš, Macura, Bara, 120 divákov.

Pavol Svrček
Foto Jozef Olejník

Ružomerský „zimák“ v znamení krasokorčuliarskej lahôdky

Veľká cena Ružomberka v krasokorčuľovaní priniesla skvelý športovo-estetický zážitok. Počas dvoch dní (22.-23. februára) sa na ružomerskom zimnom štadióne predstavilo v trinástich kategóriách 165 súťažiacich.

V hre bolo aj deväť pretekárov z usporiadajúceho Krasokorčuliarskeho klubu Ruža (pomocnú ruku podali mesto Ružomberok a Centrum voľného času Elán), všetko zverenci trénerky Janky Schmidovej. V kategórii hviezdinky skončila Silvia Javorková na treťom mieste, medzi nádejami do 7 rokov Sára Vozárovú klasifikovali na 12. pozíciu, v kategórii nádejí do 9 rokov zaznamenala Terézia Ondáčková 7. a Alexandra Králiková 27. priečku, v konkurencii nádejí do 10 rokov figuruje vo výsledkovej listine Alexandra Vargončíková ako deviata, medzi mladšími žiačkami bola Tereza Supíková siedma, v kategórii IKB (interpretované korčuľovanie) sa Lucia Stopková tešila z víťazstva rovnako ako Mária Anastázia Filová medzi začiatkňikmi a v kategórii adult vybojoval Václav Králik bronzovú priečku.

„S výkonom svojich zverencov môžem byť spokojná. Všetci sa snažili a ukázali, že výkonnostne napredujú,“ zhodnotila Schmidová, ktorá bola aj členkou organizačného výboru podujatia. „Celkovo úroveň Veľkej ceny bola výborná, v porovnaní s predchádzajúcim ročníkom sa nám latku kvality podarilo posunúť o čosi vyššie,“ dodala.

Vargončíkovú a Supíkovú čakajú počas nadchádzajúceho víkendu v Košiciach majstrovstvá Slovenska. V polovici marca sa Schmidovej tréningová skupina zúčastní na Veľkej cene Žiliny.

Pavol Svrček

Športové súťaže pokračovali volejbalom základných škôl

V Kalendári podujatí ružomerského Centra voľného času Elán, vyhradenej oblasti športu a telovýchovy, sú po uplynulom týždni „odfajknuté“ ďalšie dve súťaže – obvodné kolá žiakov základných škôl vo volejbale žiačok a

Dejiskom oboch pod-Bystrická cesta. Najprv víťazstva tešili dievčatá dni na to rovnaké poci-klacianskej „zéešky“.



Poradie – dievčatá: 1. ZŠ Bystrická cesta, 2. ZŠ s MŠ Liptovská Teplá, 3. ZŠ Klačno, 4. ZŠ s MŠ Likavka, 5. ZŠ sv. Vincenta; **chlapci:** 1. ZŠ Klačno, 2. ZŠ Bystrická cesta, 3. ZŠ s MŠ Lubochňa. Obe víťazné družstvá čaká v marci v Liptovskom Mikuláši kvalifikácia o postup do krajského kola.

ps

Výtržníkov môže súd potrestať až 10-ročným zákazom účasti na verejných podujatiach, pokuta sa môže vyšplhať i na 3 000 eur

Od 1. februára je v platnosti zákon č. 1/2014 o organizovaní verejných športových podujatí, kde sú stanovené práva a povinnosti organizátorov podujatia, ale aj divákov, a zároveň sankcie, ktoré im budú uložené za porušenie jednotlivých ustanovení. Cieľom zákona je regulovať predovšetkým podujatia (najmä rizikové), na ktorých dochádza k neslušnostiam, či diváckemu násiliu. MFK Ružomberok bude vždy pred domácim zápasom informovať divákov o prá- vach a povinnostiach divákov ako aj o sankciách, ktoré budú divákovi uložené za porušenie jednotlivých ustanovení zákona. Vstupenky na rizikové podujatie pre divákov podporujúcich hosťujúce družstvo budú vystavované na meno a priezvisko diváka a na podujatie budú môcť vstúpiť až po overení totožnosti.

Účastník podujatia je povinný dodržiavať pokyny organizátora, členov usporiadateľskej služby, polície a zdržať sa všetkého, čo narušuje verejný poriadok alebo pokojný priebeh podujatia. Účastníkovi podujatia sa zakazuje:

- vnášať na miesto konania podujatia a používať pyrotechnický výrobok, strelnú alebo chladnú zbraň,
- navštevovať podujatie pod vplyvom alkoholu, omamných alebo psychotropných látok,
- vnášať alkoholické nápoje, ak obec vydala zákaz predaja, podávania alebo požívania alkoholických nápojov alebo vnášať na rizikové podujatia alkoholické nápoje s obsahom alkoholu vyšším ako 4,1 percenta, čo zodpovedá desaťstupňovému pivu,
- požívať alkoholické nápoje počas premiestňovania sa na miesto konania podujatia alebo z miesta konania v priestoroch verejnej dopravy a hromadných dopravných prostriedkoch,
- vnášať štátne symboly iných štátov (okrem medzinárodných stretnutí), extrémistické symboly vyjadrujúce potlačanie základných práv a slobôd,
- mať zakrytú tvár spôsobom sťažujúcim alebo znemožňujúcim identifikáciu.

Zákon stanovuje aj pokuty za priestupky diváckeho násilia a porušenie povinností a zákazov účastníka podujatia a to v blokovom konaní na mieste do 100 eur, v rozkaznom konaní do 300 eur a v správnom konaní za ten istý priestupok až do výšky 1500 eur (v prípade rizikového podujatia dvojnásobok). V prípade spáchania úmyselného trestného činu bude môcť výtržníkov súd potrestať až 10-ročným zákazom účasti na verejných podujatiach.

OR PZ Ružomberok a MsP Ružomberok